

## 中央军委表彰

# 全军备战标兵单位和标兵个人

新华社北京2月12日电 中央军委日前印发通报,对10个全军备战标兵单位和20名全军备战标兵个人予以表彰。

通报指出,近年来,全军部队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军

思想,深入贯彻新时代军事战略方针,全面加强练兵备战,全面提高打赢能力,坚定灵活开展军事斗争,有效履行新时代人民军队使命任务,涌现出一大批奋战军事斗争一线、勇当实战实训先锋、勇攀军事科研高峰的精兵劲旅。

通报要求,全军部队要以受表彰的单位和个人为榜样,聚焦实现建军一百年奋斗目标,抓紧抓实军事斗争准备,不断提高捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

# 可感可及可享

### ——白河县扎实推进紧密型城乡公共文化服务共同体建设

通讯员 郎海侠 陈乐蒙

2月5日,白河县各民间文艺社团走上街头,举行“民俗巡游大拜年”活动,吸引了众多群众和游客驻足观看,共同感受白河传统民俗文化的独特魅力。近500人的巡游队伍,包含彩旗、腰鼓、采莲船、鹩蚌舞、锣鼓乐等多个方阵,为当地群众带来了精彩的表演和新春的美好祝福。

今年春节期间,白河县相继举办了春节联欢晚会、“弘扬孝义文化”展演、商会联欢晚会、“大地欢歌四季村晚”暨“群星有约”展演、新春联欢会、摇滚音乐会、迎新健身步走、猜灯谜等系列丰富多彩的文化活动,营造了欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围。

近年来,白河县扎实推进紧密型城乡公共文化服务共同体建设工作,通过提升文化服务能力、丰富文化服务内容、拓展文化服务阵地等一系列举措,促进公共文化服务提质增效、均衡发展,逐步实现从“有”到“优”的华丽转身,让群众在家门口就能乐享“文化大餐”。

立春过后,天气依然寒冷,但一支支群众文化“小分队”依然活跃在白河的乡村,用一场场精彩的活动点亮了乡村的新生活。

“我家就住在社区文化广场附近,这里经常举行活动,节目也非常丰富,除了独唱、舞蹈外,还有小品、乐器表演

等,在看节目的同时还能卖土特产,这种形式非常好!”白河县卡子镇陈庄社区居民刘玲欣喜地说。

据白河县文化和旅游局局长程玉春介绍,通过实施“机制一体贯通、设施一体管理、服务一体供给、力量一体调配、文旅一体融合”的文体建设新路径,形成了党委领导、政府主导、部门协同、县镇联动、社会参与的新工作格局,有效促进了公共文化服务进一步标准化、均等化。

自文体建设工作推进以来,该县积极引导各类优质文化资源和文化服务向镇村下沉,累计开展“群星有约”“乡人有约”“我们的节日”等品牌文化主题活动200余场次,服务群众20余万人次。通过打造“水色白河”“梦想工坊”“乡人有约”“我们的节日”等品牌文化主题活动,搭建百姓大舞台,让基层群众参与文化活动的热情高涨,成为公共文化服务的“主体”。同时,该县文化馆成立志愿服务小分队,加强对民间艺术团体、群众文艺社团、村民自乐班的指导和培训,共组建文艺社团150余支,其中星级社团18支,为文化事业发展注入了源头活水。

“听众朋友们大家好,这里是夜听白河故事会,我是白采,今天我为大家讲述二凤山的故事……”为了让文化服务更加贴近群众,白河县文化和旅游广

电局不断创新服务形式,积极利用互联网平台,开设“文旅白河”官方微信公众号,每周五晚9点推出《夜听·白河故事会》栏目,邀请身边的人讲述白河历史故事,持续擦亮“秦楚边城,水色白河”文化品牌,让更多的人了解白河、关注白河。截至目前,该栏目已推出83期,提供有声听文服务时长共800余分钟。此外,还推出了线上文化课程,让群众在家就可以学习音乐、舞蹈等知识,实现了文化服务与群众需求的有效对接。

大年初十,走进位于汉江之畔的白河县图书馆河街总馆,来读书看报的人依然很多。“我们这个馆可以说是江景图书馆,设计总藏书量为30万册,有阅览座椅200个,除常规读书区外,还设有自助朗读亭、电子阅览区、自助借还书机等特色服务窗口,只要你们有时间,都可以免费到这里来看书学习。”白河县图书馆馆长赵诗武一边整理着书籍,一边向读者介绍馆里的优势。

除了县城之外,乡村的文化阵地建设也在同步推进。位于西营镇蔓营村的蔓时光民宿也是近年来的热门打卡地,沿着石板铺的小路走进民宿,映入眼帘的是小桥、流水、老家具,让人仿佛置身于诗意的田园。院子旁边的(下转四版)

锚定现代化 改革再深化



2月11日,岚皋县四季镇举办“蛇舞新春 相约四季”2025年四季镇巴山样子·杨家院子元宵灯会,精彩纷呈的系列活动吸引了众多游客。 陈阳 胡佳恒 摄

## 安康高新区：

# 聚力打造创新驱动引领高质量发展升级版

通讯员 周斌 罗楠

2024年,安康高新区一着不让拼经济,全力以赴抓落实,在顶压奋进、破浪前行中推进“三个年”活动深化走实,不断把高质量发展、现代化建设的高新实践推向新阶段。

旗帜鲜明讲政治,对党忠诚做表率。严格落实“第一议题”制度,302场警示教育直抵人心,1300余件群众急难愁盼事项得到解决。省委巡视、省委生态环保督察反馈问题整改务实推进,“笃实干、挑重担、啃硬骨”蔚然成风,全区干部职工以实际行动诠释对党的赤诚忠心。

以进促稳谋发展,量质双升创新高。坚持高质量发展是新时代的硬道理,全面实行“三包三抓三促进”工作机制,在统计修基不够彻底、外部经济整体疲软的情况下,逆势破局全面完成年度目标任务。全年生产总值、固定资产

投资、限上消费品零售额、规上工业增加值,同比分别增长8.4%、6%、9.1%和12%,工业产值、项目投资、限上社零、招商内资、外贸进出口额预计分别占比全市10%、12%、16%、22%和38%以上,创下“十四五”以来最高占比,高质量发展聚势勃发、活力强劲。

铆足干劲攻项目,尽锐奋战启新程。始终把项目建设作为高质量发展的硬支撑,全面推行“领导包抓+项目专班+业务专组+调度跟进”项目机制,全速推进总投资603亿元的7大类141个重点项目。新开工项目52个,新入库项目46个,5G新型基础设施等50个重点项目建成投用,站前广场等一大批项目加快推进,化工园区配套设施项目全面启动,8个省级、62个市级重点项目分别完成年度投资计划138%和109%。积极抢抓“两重”“两新”政策机

遇,新谋划2025年市级重点项目85个、总投资423亿元,其中产业项目占比70%以上。

凝心聚力兴产业,聚链成群活力满。坚定实施“开放兴区、产业强区”发展战略,加快构建五大百亿集群。签约落地产业项目42个,其中引进投资过5亿元项目8个,建成投产精密加工制造等产业项目21个。埃普诺硅碳负极材料、智算产业园、玛西尔特特种电动车研发制造、废旧锂电池回收利用、汽车影像产业园、新能源汽车机电产业园等一批重大工业项目加快建设,高技术制造业增加值增长24.8%。安防监控、手机摄像头模组、胶卷蓝芯芯片、乳康片。(下转四版)

深化“三个年” 奋进谱新篇

## 安康财信担保强化科技金融保障 助力科创主体纾困发展

本报讯(通讯员 冯文康)在市财政局指导下,安康市财信融资担保有限公司(以下简称安康财信担保)持续发挥财政职能延伸政策性功能,强化科技金融要素保障,近期完成首笔“支持科技创新专项担保计划”资金投放,精准支持区域科创市场主体发展。截至2024年12月底,安康财信担保在保1488户,业务余额66.21亿元,其中,开展科技金融业务在保42户,业务余额4.06亿元,金额占比6.13%。

优化科技金融风险分担机制。加入由财政部组织构建的政府性融资担保体系,用好国家融资担保基金、省再担保公司融资担保分险政策;与19家合作金融机构夯实银行承担20%风险责任,创新实施市县8:2风险分担机制;市级财政首期筹措资金1000万

元,争取省级财政配套资金500万元,合计1500万元设立安康市政府性融资担保风险补偿资金池,专项承担科技类政府性融资担保业务10%责任风险,增强政府性融资担保对科技型中小企业全生命周期融资担保支持。

聚焦科技创新重点领域。抢抓财政部、科技部等四部门支持科技创新专项担保计划政策机遇,主动对接发展有前景、技术有竞争力、成长有潜力“专精特新”“小巨人”创新型但又难以满足银行信贷条件的区域科创市场主体,完成首笔“支持科技创新专项担保计划”业务落地;围绕区域发展新质生产力布局产业链及上下游科创企业主体,推动银担“科技贷”业务产品做大做优;2024年新增科技金融业务31户涉及资金2.95万元,区域科创

场主体金融“可获性”持续提升。

帮助科技创新企业纾困发展。夯实省融担基金短期流动性担保支持业务在工商银行、中国银行、建设银行、全市农商银行系统等19家金融机构开展;通过市财政局协调安康财信担保参加税务部门税管群及举办纳税人专题培训交流活动形式,向辖区4000余家企业代表宣讲短期流动性担保支持业务。2024年为21个科技创新类项目提供短期流动性担保支持资金1.18亿元,有力支持了区域科创企业纾困发展。

强信心 稳预期 助增长

## 和美“院”景变幸福实景

### ——旬阳市段家河镇“庭院经济”促“三产融合”工作综述

通讯员 颜康

暖阳斜洒在旬阳市薛家湾曹山上,特色民居相映生辉,慧峰作坊小老板陈广正忙碌地打扫房前屋后,摆弄着家具座垫,远道而来的客人老远就能闻见樱桃果酒的香味。靠着小院办起酿酒作坊发展庭院经济,陈广正的奋斗历程浓缩了段家河镇发展“庭院经济”推动“三产融合”助力乡村振兴的点点滴滴。

作为全市首批命名的“庭院经济示范镇”,段家河镇近年来始终坚守乡村建设“自然、本真、乡土”韵味,挖掘资源禀赋,因材施教,因地制宜,因院就势,构建“山水、形、色、景、富、美”兼具和美乡村新画卷。

坚持“五化理念”,让庭院“小美”扮靓乡村“大美”

段家河镇地处秦巴腹地、汉水之畔,素有花果小镇美誉。近年来,全镇

围绕经济社会高质量发展目标,壮大培育樱桃、拐枣、狮头柑、香橙、黄桃等“五棵”特色林果。如何把产业优势转化为经济优势,实现强镇村富民富?发展庭院经济,无疑是盘活和带动一方的有效抓手。

去年春季,鸟语花香,薛家湾樱桃园、曹家大院、临江寨游人如织,沿途盛开的樱花让人流连忘返,干净整洁的农家小院缀满了火红灯笼,打卡拍照的游客来了一拨又一拨。这里不仅有错落有致的特色民居,还有风景如画的田园风光,村民们因园兴院,以院兴产,美了面子,实了里子。

“在镇上的号召和动员下,家家户户开展环境整治,发展特色种植、特色养殖、特产加工等为主的庭院经济,人心舒畅了,庭院变美了,乡村变亮了,火红的日子来了,大家发展的积极性都很高。”曹山五斤农家乐主

人曹廷伍逢人便说。

文雅村人大代表杨关来闲来无事,总喜欢沿着乡村路走走看看,以前被乱不堪的小院被拾得整齐有序,路边的石块重新利用,四季常青的香樟树一路铺开,乡村路变成了景观带。他说,自从发展庭院经济以来,镇上大力支持,能人积极响应,村民热衷参与,从规划布局到节点打造,都有专人督促指导,现在的人居环境、产业发展一天一个样。

庭院“小美”扮靓乡村“大美”,段家河镇围绕“五大振兴”,以人居环境整治为着力点,号召动员家家户户在扫干净、摆整齐的基础上,因地制宜发展庭院经济,建立“党委统一领导、政府负责落实、相关单位齐抓共建、广大群众广泛参与”的组织体系,以“精细化、特色化、生态化、规范化、市场化”的“五化”理念,带领群众“以园带院、以院兴美、以美促富”。(下转四版)